

省医保局:优先保障受灾群众医保待遇

本报讯(记者常娟)洪涝灾害发生后,7月24日记者获悉,省医疗保障局印发通知,要求急事急办、特事特办,对于需要立即转诊的参保群众采取先接收救治、后办理手续的方式,优先保障受灾群众医疗保障待遇落实到位。

截至目前,全省各级医疗保障部门全员在岗,经办窗口全部正常工作,确保参保群众能够线上、线下正常办理医疗保障业务。其中,郑州、安阳、新乡等地医疗保障部门第一时间启动应急预案,加强经办窗口值班值守,积极与各定点医院沟通协商,让受灾受伤群众能够尽快就医、就近就

医。同时,郑州市医疗保障局主动参与各医疗机构患者的转移工作,积极协助部分医疗机构做好“老、弱、病、残、孕”人员转诊。焦作市医疗保障局迅速组织相关力量,深入基层一线,重点走访困难群众、“三留守”人员、残疾群众等易受困群众,做好基本医疗救治医疗保障工作。

全省各级医疗保障部门积极融入救灾抢险工作,在当地党委政府的领导下,通过组织志愿队等方式,为灾后救助工作贡献力量。省医疗保障局驻济源示范区王屋镇大洼村第一书记王辉坚守一线,组织群众及时转移到安全地带,确保群众安全。

西华县医疗保障局驻村工作队队长李旭耀积极发挥党员的先锋模范作用,组织防汛安置工作队,认真做好汛情防护和村民转移安置工作。林州市医疗保障局派员驻淇镇淇泉村工作队队长张朋亮,每天与村两委干部在村中巡逻,查看道路是否有塌方,查看村民房屋安全。周口市医疗保障局成立防汛应急救援工作队,主动承担防汛抢险任务,为人民群众筑起安全屏障。

目前,全省各级医疗保障部门与全省人民一起同战灾害,共克时艰,为全省经济社会运行和群众生产生活提供有力的医疗保障。

河南召开新冠疫苗接种和疫情防控工作电视电话会 持续抓好疫苗接种、疫情防控和卫生防疫工作

本报讯(记者冯金灿 实习记者张 黎)7月28日,河南召开新冠疫苗接种和疫情防控工作电视电话会,加快推进疫苗接种,持续抓好疫情防控,全面加强卫生防疫工作,切实保障人民群众生命安全和身体健康。副省长、省疫情防控工作指挥部常务副总指挥戴柏华参加会议并讲话,省政府副秘书长赵学东,省新冠病毒疫苗接种工作领导小组副组长郑子健等参加会议,省卫生健康委主任阚全程主持会议并提出具体工作要求。

戴柏华说,自疫苗接种工作启动以来,全省各级各部门强化责任

担当,加强组织领导,优化便民服务,科学精准调度,取得了明显成效,超额完成上半年国家下达的接种任务。下一步,各地各部门要从讲政治的高度,将疫苗接种工作纳入为群众办实事实践活动,细化工作措施,把握好节奏和进度,精准动员好、组织好、实施好,确保疫苗接种工作有序、高效、规范开展。要紧盯接种目标任务,精心做好组织动员,持续优化接种服务,强化接种安全保障,扎实推进疫苗接种工作。

各地各部门要充分认识疫情防控的艰巨性、复杂性,始终保持高度警惕,树牢底线思维,抓实抓

细各项防控措施,坚决防止疫情反弹。要加强中高风险地区返乡人员管理,强化重点环节防控,完善应急预案,毫不放松抓好常态化疫情防控。

连日来,我省部分地区遭遇特大暴雨,郑州、新乡等地发生严重洪涝灾害。相关省辖市和各部门一定要提高政治站位,坚持人民至上、生命至上,加强临时安置点救治保障和防疫,全面开展消杀,强化重点传染病监测,提升卫生应急能力,统筹推进疫苗接种、疫情防控 and 卫生防疫工作,确保大灾之后无大疫,坚决防止灾后疫情和新冠肺

炎疫情叠加。

阚全程说,各地各部门要果敢有力开展救灾防疫,做好药品医疗保障,全面开展环境消杀,严防防控新冠肺炎疫情;加大组织宣传力度,强化服务意识,严格操作规范,一鼓作气推进疫苗接种。各级卫生健康部门要在当地党委、政府的领导下,坚持全省“一盘棋”,保持战时状态,服从调度指挥,举全省卫生健康系统之力,与全省人民一起共克时艰、战胜灾害。各级医疗卫生机构在做好抢险自救、恢复医疗秩序的同时,主动担当作为,发扬连续作战精神,坚决打赢救灾防

疫和疫苗接种两场硬仗,确保灾后无大疫、疫情不反弹,为经济社会发展和群众生产生活提供坚强的健康保障。

省疫情防控工作指挥部有关成员单位、省新冠病毒疫苗接种工作领导小组成员单位负责同志,省卫生健康委班子成员及相关处室主要负责同志在分会场参会。各省辖市、济源示范区、各县(市、区)疫情防控领导小组负责同志和有关部门负责同志在各地分会场参会。郑州市、开封市、濮阳市和南阳市相关负责同志就当地疫苗接种工作进展在会上发言。

本报讯(记者刘 畅 通讯员陈 艳)7月28日中午时分,河南省卫生健康委成立中医防汛救灾医疗队,即刻奔赴卫辉市开展医疗救治工作。

此次中医防汛救灾医疗队的选派单位包括:河南中医药大学第一附属医院、河南省中医院(河南中医药大学第二附属医院)、河南中医药大学第三附属医院、河南省中医药研究院附属医院、河南省洛阳正骨医院、郑州市中医院、开封市中医院、濮阳市中医院。

省卫生健康委要求,每支队伍由选派医院抽调消化、呼吸、皮肤专业3名医生和3名护士组成,由副高以上职称人员担任队长;选派医院负责自备车辆,携带一周所用的饮用水、食品等生活保障物资,自行前往受援目的地;医疗队员自备救治常用药品、医用卫生材料等,便于就地开展工作;选派单位要从《河南省洪涝灾害成人常见病中医防治方案(2021年版)》中遴选3个~4个常见病预防和治疗处方,备5000份煎制中药(或中药配方颗粒),带至救援地。

按照要求,各选派单位派出的医疗队于当天下午出发,力争尽早到达受援地区开展工作。

省卫生健康委紧急组建 中医防汛救灾医疗队奔赴卫辉

河南紧急筹集 价值200万元的 药品送往灾区

本报讯(记者卜俊 通讯员季毫杰)7月28日上午,在新乡市卫辉市后河一中受灾群众安置点,由河南省卫生健康委牵头筹集的首批价值200万元的药品,被安全送达至新乡医学院第一附属医院相关负责人的手中,这些药品将迅速被免费发放给卫辉市各安置点的群众。此次河南省卫生健康委共筹集了价值200万元的药品,将分批陆续发放给全省各地受灾群众。

连日来,河南省部分地区遭遇极端强降雨天气,郑州、新乡、安阳、鹤壁、周口、焦作等地13个灾情较重的县(市),捐助治疗呼吸系统等疾病、消化系统和皮肤病等药品30余种,总价值200万元。

为此,省卫生健康委高度重视灾后疾病预防和救治,周密部署灾区药品供应保障工作,第一时间印发通知,从扛牢政治责任、加强信息监测、保障供应等方面,要求相关地市切实做好防汛救灾期间药品供应保障工作。与此同时,省卫生健康委迅速协调河南省康信医药有限公司加大应急调拨力度,连夜筹措货源,明确配送任务,确保药品供应配送渠道畅通,为新乡、安阳、鹤壁、周口、焦作等地13个灾情较重的县(市),捐助治疗呼吸系统等疾病、消化系统和皮肤病等药品30余种,总价值200万元。

省卫生健康委派出工作组 协助受灾地区做好抗洪救灾应急处置

本报讯(记者刘 畅 常娟 刘 勇)在河南部分地区发生洪涝灾害之后,河南省卫生健康委立即成立防汛救灾指挥部,第一时间派出两个工作组,分别奔赴安阳、鹤壁、焦作、新乡等地,协助做好灾区医疗救治、疾病防控和卫生防疫工作。

7月24日,由省卫生健康委副主任、一级巡视员李广带领省卫生健康委妇幼健康处相关同志组成的工作组,会同河南省疾病预防控制中心派出的第二卫生防疫队,第一时间奔赴受灾严重的鹤壁市淇县、浚县,安阳市安阳县、内黄县、汤阴县等地,到当地人民医院、妇幼保健院、疾控中心及集中安置点等关键部位指导协助做好应急处置工作,检查安置点医疗救助站、食堂、操作间、厕所等场所卫生防疫;慰问受灾群众和医疗点医务人员,并对存在的问题现场提出整改意见。

工作组要求当地高度重视防汛抗灾工作,彻底消除隐患漏洞,持续开展医疗机构风险隐患排查,确保正常的诊疗秩序;采取有力措施,切实保障转移临时安置点群众基本的就医需求,重点关注受灾群众的食物安全、饮用水安全、厕所卫生、人员防暑等;提前谋划,落实灾后防疫消杀工作;加强居民健康教育宣传,充分利用新闻媒体、互联网、微信公众号、抖音等宣传形式,向群众宣传灾后卫生防疫知识;高度关注新冠肺炎疫情防控,落实相关措施,加强集中安置点人员管控,杜绝新冠肺炎疫情和灾后疫情叠加,确保“大灾之后无大疫”。

同时,工作组还在内黄县和鹤壁市,分别同郑州大学第一附属医院、河南省人民医院派出的防汛救灾医疗队进行了座谈,详细了解工作队在安阳、鹤壁两地开展医疗救助指导的情况,为鹤壁市卫生健康系统协调捐赠一批消毒用品。

7月24日,由省卫生健康委副主任王成增带领的工作组深入新乡、焦作的医疗卫生机构、社区、乡村指导医疗救治、灾区防疫工作。7月26日上午10时,卫辉市严重内涝,位于卫辉市的新乡医学院第一附属医院因积水水位不断上涨而导致全院停电,情况危急,医患急需尽快转运。7月26日中午,根据工作组要求,省卫生健康委从郑州、焦作、新乡调集58辆救护车和189名工作人员,赶赴该院转运患病人,经过各行各业救援人员的不懈努力,7月27日凌晨1点多,该院患及家属全部安全转移。各转运点共转运患者2622名,其中向新乡市其他医院转诊患者310人(重症63人)。

“安置点住了多少人?医疗点有多少医务人员?一天消杀几次?防治呼吸道、肠道疾病的药品够不够?”7月28日一大早,工作组奔赴卫辉市豫才学校、第五完全小学、柳庄乡第二中学、车管所、唐庄镇第一中学等安置点慰问受灾群众和医疗点医务人员,检查安置点医疗救助站、食堂、操作间、厕所等生活环境卫生防疫安全,并对存在的问题现场提出整改意见。

唐庄镇郭全屯完全小学安置受灾群众400余人,大部分为南社村村民,两天前刚转移到安置点。王成增要求,要加强医疗救治、疾病防控工作,每天至少2次对安置点群众的生活环境进行消杀,主动巡诊,并及时提供医疗服务;要重点关注老人、儿童、慢性病患者,保证对于筛查出的基础性病患者免费用药。当了解到当地村里有养殖业后,王成增叮嘱医护人员要更加注重做好消杀及卫生防疫工作。



7月26日19时许,在周口市扶沟县第二高级中学安置点内,郑州大学第五附属医院医务人员带领孩子们做游戏。据了解,扶沟县第二高级中学转移受灾群众4000人。自7月24日河南省卫生健康委派出的郑州大学第五附属医院防汛救灾医疗队抵达安置点以来,医疗队员在为患者诊疗之余,发现安置点内有不少儿童玩手机、打游戏,就在晚饭后和孩子们一起做游戏,给他们讲故事,避免手机给孩子们的视力造成伤害。

省卫生健康委技术监督中心 发挥技术支撑作用 助力灾后重建及疫情防控

本报讯(通讯员李月)7月28日,省卫生健康委技术监督中心技术指导小组分别来到郑州大学第一附属医院、郑州大学第二附属医院、河南中医药大学第一附属医院、河南中医药大学第三附属医院,对洪涝灾害后传染病防治以及疫情防控工作进行技术指导。

在这4家医院,省卫生健康委技术监督中心技术指导小组分别对医院发热门诊新冠病毒肺炎疫情监测情况(医疗机构就诊人员监测、医务人员监测、医疗机构物品和环境监测等)进行检查,并给出具体指导方案。在洪涝灾害后医院传染病防治方面,省卫生健康委技术监督中心技术指导小组在提供技术指导的同时,如医院需要,还帮助其协

调专业的消杀车辆。不仅如此,技术指导小组还将对其他医院进行技术指导。

近期,河南多地出现持续性强降雨天气,郑州、新乡、安阳、鹤壁等地受连续降雨影响,造成了大范围内涝,给群众生产生活带来极大影响。7月26日,省卫生健康委技术监督中心召开专题会议,研究如何发挥技术支撑作用,助力洪涝灾害后重建工作及疫情防控。

省卫生健康委技术监督中心要求,全体干部职工要切实保障人民生命财产安全放到第一位,领导干部要深入一线、靠前指挥,要充分发扬党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,在防汛救灾第一线体现责任担当、主动作为、敢打头阵,让党旗在防汛救灾第一线高高飘扬;各教研组、各科室要发挥各自专业优势,把责任落到防汛救灾全过程,责任到岗到人,统筹做好新冠肺炎疫情防控和抢险救灾工作,严格落实各项防控措施,避免疫情出现反弹;要坚持预防和应急处突相结合,成立相应的指导组、业务组、保障组等,做好预案准备、队伍准备、物资准备等,加强组织领导,抓实抓细灾后重建工作各项措施;要结合防汛救灾,开展实战化培训,组织实施应急救援处置演练;同时,加强干部职工的应急避险能力培训,帮助群众提高抗灾自救及自身健康保护的能力。

当、主动作为、敢打头阵,让党旗在防汛救灾第一线高高飘扬;各教研组、各科室要发挥各自专业优势,把责任落到防汛救灾全过程,责任到岗到人,统筹做好新冠肺炎疫情防控和抢险救灾工作,严格落实各项防控措施,避免疫情出现反弹;要坚持预防和应急处突相结合,成立相应的指导组、业务组、保障组等,做好预案准备、队伍准备、物资准备等,加强组织领导,抓实抓细灾后重建工作各项措施;要结合防汛救灾,开展实战化培训,组织实施应急救援处置演练;同时,加强干部职工的应急避险能力培训,帮助群众提高抗灾自救及自身健康保护的能力。



省卫生健康委技术监督中心技术指导小组查看医院发热门诊新冠病毒核酸检测情况 杨冬冬摄